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Eredmény
A magyar argonauták útja 

nem volt hiábavaló. Nem hozzák 
ugyan magukkal az arany 
gyapjút, de hoznak sikereket, 
határozott eredményeket és 
hozzák a reményt, hogy mégis 
megkapjuk az áhított kincseket.
A magyar argonautáknak még 
többször kell fordulniuk, hogy 
elhozzák az országba a sok 
százmilliónvi aranyat, de az ut 
egyik felét már megtették. És 
ez volt az ut nagyobbik és ne­
hezebbik fele. Ezt a tegnapi cselt 
félhivatalos olvképen fejezi ki. 
hogy Magyarország és Cseh­
ország között megteremtették 
a kölcsönös bizalom atmoszfé- 
lá.iát. A mai magyar félhivata­
los már többet mond: megálla­
pítja. hogy a kisantantral az elő­
zetes megegyezés tényleg létre­
jött. Az előzetes megegyezés: 
ennek megteremtése volt az a 
leiadat. amely hosszú ideig el­
érhetetlennek. valósággal szizi- 
fuszi munkának látszott. A kri­
tikus. aki nem talál más felada­
tot a maga számára, csak an­
nak a kérdésnek boncolgatását, 
hogy melyik félen múlott ;i ké­
sedelem. a megoldásnak ilyen 
11osszu ideig való húzódása, bi­
zonyára cgvik és másik félnél 
is tálul hibákat. A mai nap 
azonban, amikor az credménv 
Sárét vesszük, nem lehet a kri­
tikáé. a hibák számonkérése ké­
sőbbre maradion. Ma örülni kell 
azon, hogy olvadozik az a jég­
réteg. amely titiát állta minden 
megértésnek, sőt minden köze­
ledésnek.

Középeurópa gyógyulási ío- 
o a mattinak megindulását je­
lcini Magyarország külföldi köl­
csöne. melynek előfeltétele a kis- 
antantta! való megegyezéssel
biztosítottnak látszik. A kikö-
lések. amelyekhez a kisautóm 
a 'Uaga hajlandóságát fűzte, nem 
olvan szigornak, nem olyan haj- 
meresztőek. mint aminőknek 
iestették azok. akik itthon és 
«ihm .gáncsot akartak vetni a 
megsegítésünk elé és távolról 
sem megalázóak. Egyelőre csak 
a csehekkel kötött megállapo­
dásokat ismerjük, de nem két- 
vges, hogy a kisamant többi 
edema sem követel többel, mint 
'Hit szomszédunk. A határin­
cidensek megelőzéséről, a mnlt- 
mm történt határvillongások 
következményeinek levonásáról 
v,)lő megállapodások nemcsak 
|v.ink rónak kötelezettségeket, 
'auein épp olyan mértékben 
szomszédainkra is. Ugyanígy 
kölcsönös a propaganda-tévé- 
' enységről szóló kikötés. Teh.it 
"mos szó arról, hogy az egyik 
iél diktál, a másik pedig enge­
delmeskedik. A liatárforgalom- 

az árucserére vonaík.mő 
egvezinények sürgetése ugyan­

csak mindkét fél érdeke és azok­
nak a pénzügyi és gazdas.igi 
kérdéseknek rendezése, amelye­
ket a megállapodás felölel, egv- 
tö! egyig olyan problémák, a 
mel.yeknek eddigi rendezetlen 
állapotát szomszédaink is meg­
sínylették. Egy békés, normális 
znmszédi viszony megteremté­

se a külföldi kölcsön alapfelté­
tele s az erre való készség Ma­
gyarország részéről nem hiány­
zik.

Az előzetes megegyezéstől, 
mely a kisantanttal létrejött, a 
végleges rendezés állapotáig 
még jó utat kell ^megtennünk. 
A tárgyalásoktól a megvalósu­
lásig. a kölcsön megalapozásá­
tól a kölcsön kifizetéséig még 
stációk vannak. Ügyelni kell. 
hogy zökkenés sehol se történ­
jék a stációk között. Ez az in­
telem elsősorban azoknak szól. 
akik hangosan szeretik mente­
ni a hazát.

Megvan a Msantaattal az előzetes megegyezés
Budapest, szept. 25. A Cseh 

Sajtóiroda tegnapi kommüniké­
jére vonatkozólag a Magyar 
Távirati Iroda arról értesül 

hogy a kisantunttul az előzetes 
megegyezés tényleg létrejött és 
a közöseit megállapítandó kom­
müniké remélhetőleg legköze­
lebb kiadatik.

Politikai körökben azt hiszik, 
hogy Bethlen és Daru vary a 
jövő hét derekán érkeznek haza.

(jeni, szept. 25. Azok a tár­
gyalások. melyek a Magyaror­
szágnak adandó .int) millió fran­
kos kölcsönre vonatkoznak, be­
fejezetteknek tekinthetők. Ma­
gyarország a kölcsönt meg 
Inda kamu az esetben, ha tél­
ié siti a sinaiai konferencián meg 
állapított feltételeket.

London, szept. 25. A Mor­
ning Post és a Manchester 
Guardian genfi híradás alapján 
azt jelentik, hogy Bethlen mi­
niszterelnök és Benes a kölcsön 
kérdésében megegyeznek egy­
mással. A megegyezés értelmé­
ben a tóvá téteti bizottság fel 
fog fa kérni a népszövetséget, 
hogy készítse elő Magyarország 
pénzügyi talpruájlításánuk ter­
véi. Azt hiszik hogy a népszö- 

rénziigvi albizotsága a 
népszövetség decemberi ülése­
zése elé már részletesen kidől 
gozott tervet fog terjeszteni.
Vas:« miniszter a megállapodásokról 

Budapest, szept. .25. A cselt sajtó­
iroda kommünikéje, mely Bethlen és 
Kenus tárgyalásainak első eredmé­
nyeit jelentette, politikai körökben 
kedvező hatást keltett. Vass lózset 
miniszterelnök helyettes a követke­
zőket mondta a megállapodásokról:

Mint u közlésekből már látható 
Bethlen István gróf miniszterelnöknek 
sikerüli megteremteni azt a kedvező 
atmoszférát, amely a további sikeres 
tárgyalások alapját képezi, hz az első 
jelentős siker, amit hosszú évek óta 
sikerült a magyar kormánynak elérni. 
Majdnem komikusnak tűnnek fel 
egyes olyan értelemben felhangzó 
m vgicgA zések, bogy a tkiöl csont az 
illetékes tény ez ők nem a Bethlen kor­
mánynak. hanem az országnak adják. 
Termesztés, hogy az országnak 
nyújtják a kölcsönt, fin a pozitív 
munkába látom az igazi keresztény­
séget és i pozitív munka lehetőségét 
az elért siker nagyban előmozdítja, 
fiz használ a kereszténységnek és ál­
talában az országnak.

A propaganda eltiltása 
Mint jelentettük, a Bethlen és Be­

nes között létrelött megállapodások a

propagandáról is említést tesznek, 
megakadályozandó minden olyan pro­
paganda. amely a jó szomszédi vi­
szonyt akadálk ózná. Politikai körök­
ben a megállapodásnak ez a része 
élénk diskussziókra adott okot. A 
kormányhoz közelálló körökben éhez 
olyan magyarázatot fűznek, hogy a 
megállapodás nem vonatkozik a tria­
noni szerződésből folyó és ott meg­
engedett propagandára, amely a régi 
Magyarországtól elszakított területe­
ken elő kisebbségek ingáit megvédeni 
kivárna és a kisebbségi jogok megvé­
dését sürgeti, fiz illegális propagandá­
nak nem tekinthető.

Az a kérdés is felvetődött, hogy mi­
én éppen a Csehországgal való meg­
állapodás eredményéről szóló kom­

müniké látott napvilágot. Erre nézve 
a kormányhoz közelálló helyen kiie- 
ientették. ltogv ezt a tanácskozások 
sorrendje indokolja. A miniszterelnök 
először a kisantant képviselőivel po­
litikai és gazdasági tárgyalásokat 
folytatott és csak azután kerül sót 
pénzügyi, illetve a kölcsönre vonat­
kozó megbeszélésre, a kommünikék 
sorrendje tehát alkalmazkodik a ta­
nácskozások sorához.

A kisebbségek ügye 
a népszövetség bizottságában

Genf, szept. 25. A népszövetség ha­
todik. politikai ügyekkel foglalkozó bi­
zottságában Gilbert Murray oxford, 
tanár Beiafrika delegátusa, fejtegette 
a tanácsban nemrégiben elfogadott ni 
kisebbségi eljárást és azt javasolta, 
hogy a népszövetség minden tagia 
megkaphassa ha kívánja, a kisebbség 
részére már beadott, vagy ezután be­
adandó petciót.

Gróf Khuen-Hédervárv Sándor ma­
gyar helyettes delegátus felszólalásá­
ban rámutatott arra. hogy a magyar 
kormány a kisebbségi ügyeknek és az. 
erre vonatkozó eljárásnak további fej­
lesztését tartia szükségesnek és nem 
barátja semmiféle megszorításnak. 
Sokan talán azt hiszik, hogy a nép­
szövetségi tanácsot clhalmozták ki­
sebbségi petíciókkal. Kijelenti, hogy ,i 
tanács eddig mindössze csak két ki­
sebbségi petícióval tartotta érdemes­
nek foglalkozni. Khuen-Hédervárv 
egyébként hozzájárult Murray javas­
latához. amelyet egyhangúlag elfo­
gadtak

A birodalmi kormány beszüntette 
a ruhrvidéki passzív ellenállást

Berlin, szeptember 25. Ma 
délelőtt a német birodalom or­
szágainak miniszterelnökei a 
passzív ellenállás kérdésében a 
birodalmi kormánnyal közös ta­
nácskozást folytattak. A biro­
dalmi kancellár fejtegetései után 
az országok képviselői ismertet­
ték nézetüket. Tökéletes meg­
nevezés jött létre, hogy a nasz- 
sziv ellenállást belpolitikai, fo­
gén pénzügyi okokból meg kell 
szüntetni. Egységes volt a felfo­
gás abban a tekintetben is. ltogv 
a német birodalmi kormány 
szándéka és kötelessége, hogy 
a passzív ellenállás megszünte­
tését a német nép méltóságának 
és becsületének megfelelő mó­
don haitsa végre. Azokkal \ 
kísérletekkel szemben, amelyek 
a birodalom egységét érintik, a 
német országok felelős vezetői 
hangsúlyozták azt a határozott 
akaratukat, hogy a birodalom 
egységét mini a nemzet sert- 
heteflen javát megóvják és meg­
védelmezik.

A tanácskozáson Strcscmunn 
kancellár kifejtette, hogy • nasz- 
sziv ellenállás folytatása esetén 
a jövő hétre nyolcezer billió 
márkát kellene a birodalmi bank 
nak folyósítani a Rnlir-segitseg 
elméit.

Az összes miniszterek közül 
csak a bajor miniszterelnök nv'i-i 
latkozott a kormány terve ellen.

A birodalmi gyűlés első ülése 
a szilnél után csütörtökön dél­

után 3 órakor lesz és politikai 
körökben azt várják, hogy a 
kancellár szerdán a külügyi bi­
zottságban. a parlament első 
ülésén pedig még részleteseb­
ben fog nyilatkozni a kiilpoli- 
tikai helyzetről és a passzív 
ellenállásról.
A pártvezérek helyeslik ;u. ellenállás 

feladását
Berlin, szem. 25. A birodalmi 

gyűlési frakciók vezetői ma dél­
után a birodalmi kancellárnál 
gyűltek össze. A kancellár is­
mertette, hogy micsoda belpo­
litikai és pénzügyi indító okok 
bírták a birodalmi kormányt 
arra a felfogásra, amit a meg­
szállott területek képviselői is 
helyeseltek, hogy t. i. a passzív 
ellenállást fel kell adni. Hang­
súlyozta. hogy a rajnai és ruhr- 
vidéki lakosságnak a legutóbbi 
kilenc hónap alatt hozott súlyos 
áldozatai nem voltak hiábava­
lók, azonban a passzív cllenál 
lásnak ez a hathatós ténye az­
zal fenyeget, hogy maga a né­
met nép ellen fordul. A biroda­
lom pénzügyi viszonyaiból, a 
melyeknek kényszerítő parancs­
szava elől nem lehet többé ki­
térni. le kell vonul a konzek­
venciákat és be kell fejezni n 
passzív ellenállást.

A írakciók vezetői a kancellár 
fejtegetéseihez valamennyien 
csatlakozlak, kivéve a német 
nemzeti néppárt vezérét, aki a
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ftü'ibiiv eiUiuílldst meg étesebb 
intézkedésekkel kívánta iokozni.

Ludendorlf Berlin ellen vonni?
Paris, szem. 25. (Mavas.) 

ttne jár, hogy Lmlendorff IÖU00 
emberrel Hérán felé menetel. A 
rajnai köztársaság kikiáltani 
állítólag közvetlenül küszöbön 
áll. A német kormány minden 
eshetőségre készen kihirdeti az 
ostromállapotot, amennyiben ez 
szükségessé válik,

A midet megóvják
Hérán, szept. 25. A birodalmi 

Kormány a kővetkező táviratot 
bocsátottá ki:

lselsö zavargások esetén az 
összes birodalmi hatóságok es 
tisztviselők hitelezetten a biro- 
aanni kormány rendeletéinek, 
tartoznak engedelmeskedni. A 
szolgálati kötelezettségre vonat­
kozó esetleges reiideleteket a 
birodalmi elnök fogja kibocsá­
tani.

A német politikai helyzet ha­
ut rozot tan ieszült. Kormánykö­
rökben ennek ellenére optimisz- 
tikus hangulat uralkodik, bíznak 
a hadsereg és az államreudőr- 
ség szilárd kitartásában, továb­
bá abban a körülményben, hogy 
az utolsó napokban Bajoror­
szágból eltávolították az összes 
bajor nemzetiségű csapatokat. 
Bajorországban ma szász kato­
nák vannak, akikben tökélete­
sen meg lehet bízni. A bajor 
helyzet feszültségére jellemző, 
hogy a bajor vasúti hivatalno­
kok szövetsége titkos rendeletet 
adott ki. amelyben felszólította 
az összes bajor vasutasokat 
arra, hogy államcsíny esetén 
ne u birodalmi kormány rende­
letéinek. hanem a bajor kor­
mány külön intézkedéseinek en­
gedjenek.

Parisban várják az ellenállás 
jeladását

Pár is, szept. 25. Az Mavas- 
iigytiökség jelenti: A külügymi­
nisztériumban kijelentik, hogy 
a berlini francia nagykövetség 
semmiféle hivatalos közlési nem 
kapott a passzív ellenállás be­
szüntetéséről. A német sajtó 
szerint a birodalmi kormány a 
döntést a nyilvánossággal pro­
klamáció utján közli, amit, a 
megszálló hatóságokkal is kö­
zölnek. Az ellenállásra vonat­
kozó rendeletek visszavonása uj

helyzetet teremt es lehetővé 
tenné a télig válások megkezdi 
sét Németország és a szövetsé­
gesek között.
heti 1000 billió a passzív ellenállásra

A debreceni kir. törvényszéken 
Visliy Sándor dr büntető tanácsa ina 
másodízben (ártott íötárgyalást ab­
ban a satjótpörben amelyet I rinád 
Jenő dr ügyvéd indított a l-clter Új­
ság ellen. Ncgvediél esztendeje hazu­
dik ez a sajtópür. A l ehér Újság 
olyan felháborító hangit cikkben tá­
madta Freund Jenőt, amelynek vad­
sága és bárdolaUansága városszerte 
általános megbotránkozást keltett; 
belegázolt a magánéletébe és képte­
len rágalmakat koholt ellene. Az első 
főtárgyaláson még Puskás Jenő. a 
h'ehér Újság akkori szerkesztője volt 
a vádlott, ö azonban: kijelentette, 
hogy a cikknek Kost kőváz Arthur 
hírlapíró a szerzője. Freund Jenő dr 
•ellát Rostkovitz Atrhur ellen fordult 
s a mai tárgyaláson már Rostkovitz 
szerepelt vádlottként.

A vádirat ismertetése után az el­
nök megkérdezte a vádlottat: Ön irta 
a vád tárgyává tett cikket és bűnös­
nek erzi-e magát?

Vádion: Nem mert akaratom, ind­
áim és beleegyezésem nélkül aduik 
késre a cikkel.

Ön irta?
Igen, én irtain, de nem szántam 

,i nyilvánosságra, az a cikk csak 
olyan jegyzékféle volt és csak akkor 
adtam volna le, ha meggyőződtem 
volna az adatok valódiságáról. A 
cikk megjelenése ideién nem is vol­
tam Debrecenben és Puskás Jenő úgy 
vette ki az irómappámbúl. Abban az 
időben a ..Hajduíöld" munkatársa 
voltam. Mivel a „Fehér Újság“ mun­
katársai is rendszeri! tt ott dulgoki- 
tk. tudtak a cikkről s amikor nem 
volt unvugiuk. leadták a cikkemet, 
anélkül, hogy megkérdeztek volna. A 
cikk megjelenése dőlt ismertettem 
Puskás Jenővel az, anyagot, de kije­
lentettem. hogy még bizonyítékokra 
tan szükség. A cikkéit a saitóiogi 
felelősséget nem vállalom.

\ bíróság ezután Irisch Sándor 
nyomdászt hallgatta ki: Az inkri­
minált cikk kéziratát Puskás Jenőtől 
kaptam. Szedésközben bejött a te­
rembe Rostkovitz. fin megjegyeztem: 
Jó csípős egy cikk! - mire Rostko­
vitz kijelentette: Vau még több ■ is 
raktáron!

Freund Jenő dr iömagánvádló: Ott 
volt-e a cikk szedésénél Rostkovitz?

Tanú: Igen. • Rostkovitz: Nem.

gg v előadásában kijelentette, 
hogy a passzív ellenállást azért 
kellett megszüntetni, mert an­
nak költségeit, ami heti 1000 
billió márkát tett ki. Németor­
szág nem bírja el. A lapok meg­
jegyzik, hogy a Költségek még 
ennél is többre rúgnak.

az egv más alkalommal történt, ak­
kor nem voltam Debrecenben. De 
arra emlékszik-e a tárni, hogy a cikk 
megjelenése után heves szóváltásom 
volt Puskással? — Tana: emlékszem, 
hogy egyszer erősebb sz Jváltás volt 
köztük, de arról néni tudok hogy a 
.Freund-féle cikk miatt veszekedtek 
volna; éti azt hiszem. azérK mert 
Puskás azt irta Rostkovltzról. hogy 
kommunista

Liszt Nándor dr a „Hajduíöld“ 
munkatársa a következő tanti: A cikk 
megjelenése idején a „Fehér Újság" 
főmunkatársa volt. A Freund-féle cik­
ket Rostkovitz adta át Puskásnak és 
mikor Puskás megkérdezte, vállalja-e 
a felelősséget, kijelentette: Cikkeim­
ért mindenkor vállalom a felelősségei.
-■ Rostkovitz: A tanú téved az ak­
kor történt, amikor Iván’vi Béla dr. 
egyetemi tanár kérésére Löw rabbi­
ról irtani a Fehér Uiságbai A bíró­
ság Liszt Nándor drt megeskette.

Varga Endre nyomda-igazgató tesz 
ezután vallomást. Tudja, hogy a cik­
ket Rostkovitz irta. A . Fehér Újság­
nál mindig kézirathiüny volt és való­
színű. hogy úgy került szükségből a 
nyomdába. Hallotta, hogy a vádlott 
egy ízben kijelentette hogy vállalja 
a felelősséget.

Rostkovitz: llétszázszor állaim
már a bíróság előli és mindig vál­
laltam a felelősséget, de ezért a 
cikkért nem vállalhatom

Tamássy László hírlapíró előadja, 
hogy Rostkovitz cikkét Puskás Jenő 
vette el az íróasztalról és kijelentet­
te. hogy ez lesz a lan szenzációja 
és vállalói érle a felelősségei. Más­
nap u cikk miatt heves szóváltás volt 
Puskás és Rostkovitz közt.

Tamássyt és Liszt Nándort szem­
besítik. mindketten fentartják vallo­
másukat. \ bíróság Tamássyt meg- 
esketi.

Mahner táltos hírlapíró vallja, 
hogy a cikk megjelenése idején a 
Jiujduföld munkatársa, volt. 1920 jú­
nius 7-ike körül hallotta a Haiduíökl 
szerkesztőségében az inkriminált cikk 
megjelenését követő napon, hogy 
Rostkovitz dühösen kikelt Puskás el­
len. amiért a cikket ellopta tőle és 
kijelentette: Megüti még ezért Pus­
kás a bokáját!

A íőitHigdiivádló ellenzi a tana meg- 
esketését, mert vallomásában súlyos I 
ellentmondások vannak. A cikk április

tts-áii jelent meg, tehát u tanúnak az 
a vallomása hogy a megjelenéskor, 
június 7-én. hallotta az általa idézet­
teket, nem fedheti a valóságot, de ,i 
tanít a cikk megjelenésének ideiéi; 
nem is volt a Haiduíöld munkatársa. 
A bíróság mellőzte a tanú megeske- 
tcsét.

A bíróság utoljára Puskás Jenőt 
hallgatta ki: — Rostkovitz abban az 
időben panaszkodott neki hogy cik­
keit nem tudja elhelyezni a Hajdu- 
j,óidnál és felajánlotta munkásságát a 
Fehér Újságnak. Több cikket hozott 
ezek között a Freunl ellen. Márk End­
re és Löw lináuuel ellen irt cikke­
ket ií Freund Jenő mindig szálka 
volt a szememben éy örömmel lead­
tam az ellene in cikkei. Pár nap 
muivam ikor rektifikálást kértek és 
ftIjt terítettek:, utána néztem a cikk 
valódiságának és megdöbbenve ta­
pasztaltam, hogy a cikkben eltemetett 
emberek élnek és cikk adatai nagy- 
részben másra, nem neáig Freund 
Jenőre vonatkoznak. Nagyon felhá­
borodtam. mert ilyen kohói lendiilei- 
tcl még a Fehér Újságba sem sza­
bad írni összevesztem Rostkovitz 
Arthurral és azóta nem beszélünk. A 
bíróság Puskást vallomására nem es­
kette meg. mert saját kijelentése sze­
rint mindkét téllel haragban van.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a vádlott védője bejelentette, 
hogy mivel a vádlott meggyőződött 
arról, hogy adatai amelyek alapján 
a cikket megírta, tévesek és azokat 
nem akarta myilvánosságra hozni. 
sajnálkozását felezi ki a törvényszék 
előtt a fönuigánvádlót én sérelemén.

Rostkovitz Arthur állott fel ezután: 
Meggyőződtem hogy tévesek voltak 
az adataim, azik másra vonatkoztak, 
nem a iőmagánvádlóra. sérteni igaz­
talant nem akartam nagyon sajná­
lom. hogy akaratomon kivit! megtör­
tént a sérelem.

Freund Jenő dr a vádlott nyilat­
kozatát elégtételül elfogadta. Soha­
sem vezérelt —- úgymond — hosszú, 
mindig azt akartam, hogy a törvény­
szék előtt derüljön ki az igazság és 
miután kiderült hogy ez, is épp olyan 
alaptalan hajsza volt. mint a többi, 
amelyeket ellenem indítottak és mi­
után az elégtételt megkaptam, kérem 
az eljárás megszüntetését,

A törvényszék ezután megszüntető 
végzést hozott.

Korfu kiürítése
Pária, szept. 2-5. A nagyköve­

tek tanácsa ma a görög-olasz 
incidenst tárgyalta. Erről a Pe­
tit Párisién azt közli, hogy a 
vizsgáló-bizottság a görög hi­
vatalok hanyagságát állapította 
meg. mindazonáltal Korfut szep­
tember 27-re okvetlenül ki kell 
üríteni, de Olaszország meg­
kapja a görög kormány által 
letétbe helyezett 50 millió lírái. 
Ha szeptember 27-én Korfut ki­
ürítik, akkor az incidens telje­
sen befejezettnek tekinthető.

Berlin, szept. 25. Köhler szász 
miniszter a passzív ellenállás 
megszüntetésére vonatkozólag

Freund Jenő sajtópere 
a Fehér Újság ellen

Ahol nem vállaljak a rágalmakért 
a felelősséget

Debreczeni újságírók
. XXIV,

íGondos Sándor. Poór Antal, Harsányt 
Sándor.)

Cigányos arcú. nyugtalan, ide-oda 
kalandozó tekintetű, egészen fiatal, 
18—20 éves korit ifjú volt U undos 
Sándor, mikor D ebre ezen be került. A 
peregrinusok fajtájához tartozott ö 
is, mert voituképen Budapesten élt a 
családja, tehát abban a nagy város­
ijait, ahol a hírlapiról tehetségének 
ctvéiivcsi tűsére sokkal több alkalma 
lett volna, mint a vidéken, mégis be- 
kóbovogta az. egész országot.

Debreczcnbcn is úgy jelent meg, 
mint Bolond Istók annak elölte, aki 
tudvalevőleg bekukkantott ide hoz­
zánk is. jártában-keltében.

Gondos, kitűnő újságíró volt. minden 
izében modern. E mellett ötletes, szol­
gálatra kész, a legnehezebb felada­
tokra is szívesen vállalkozó. - Az 
ar.'yag megszerzésében nem ismert le­
hetetlenségeket s bizony nem egy­
szer holmi hivatalos akták lemásolá­
sához nem a „legegyenesebb utón“ 
íérközött hozzá. Szerette a nehéz fel­
adatok megoldását, kifejezően, színes 
nyelven tudta meginti az eseménye­
ket.

De bizony a megbizhatósAg nem 
mindenkor volt kenyere s gyakran be­
jelentés nélkül elmaradt. a kellő 
Időben, a redakcióból. Ilyenkor a 
'^körmönfontabb kifogásokkal állott 
elő. De olyan ártatlan arcokat vágott

a füllentésekhez, nagyotmundásokhúz, 
hogy az ember dehogy is tudott vol­
na rá megharagudni.

Szerette a titokzatost, a. misztikust 
s nagy hive volt a hipnotizálásnak. — 
Kitűnő médiumnak tartotta magát, de 
mikor egy hipnotikus-szeánszra ösz- 
szecsőditeite a debreczeni újságírókat 
és a bohém barátokat, az első kísér­
letit olyan rosszul lett, a gyomra 
különösen úgy felháborodott, hogy a 
jelenlévők visszaemlékezve a tragikus 
sorsit Salamon Ella esetére, igazán a 
legrosszabbra voltak elkészülve. De 
Gondos kevés idő múlva magához 
tért. Lakótársa egyébként sokat pa­
naszkodott, hogy nem tud tőle aludni, 
mert álmában egész diskui zusokat 
perget le, Nem, — mint a legtöbb 
ember, — szakgatott félmondatokat 
recitált, hanem érthetően beszélgetett 
álombéli társával.

Irt egy Flammarion-szerti regényt is 
az utolsó emberpárról, akik a nap 
kihűlése után egyedül élnek még a 
földön, a jéghegyek közt. A könyv cí­
mére nem emlékszem, de veszettül 
fantasztikus törtéitctecskéie volt a kis 
regénynek.

Ahogy jött Gondos, úgy is time el 
Dcbrccze.nből. Minden bejelentés és 
bucsuzkodás nélkül. Nem sok idő múl­
va a debreczeni állomásnál. ahol 
keresztül utazott, találkoztak vele 
volt barátai s elmondták, hogy Fiúmé­
ban járt. ahol az Abbáziába utazó Jó­
kai Mórral megismerkedett.

Hogy miért, miért nem. nem 
emlékszem rá. de most is elevenen él

emlékemben kipirult arca. mikor 
nagy domború homlokára mutatva. — 
dicsekedve mondta Gondos:

Lássátok, itt csókolt meg lókai 
Mór. a magyar írók királya.

Elhihető, hogy igazat mondott, mert 
nagyon szeretetreméltó tudott lenni s 
később egy nagynevű, nagyon is ak­
tív. tevékeny államtitkár kegyébe 
hízelegte be magát s annak bizodai- 
!!•■••> vtilgó: magántitkára lett.

A tárna agy hirleli. hogy Gondos 
Amerikába vándorolt ki. Elég annyi: 
hogy a nem mindennapi emberrel az­
óta semmi bizonyost nem tudhatunk.

Poór Antal családi neve Kornhau- 
ser volt. Az édes apja dúsgazdag 
nagyváradi pék-cukrász, aki nagyon 
büszke volt arra, hogy az ö Iónt fia 
újságíró akart lenni.

Előkészítő iskolába idejött Debrv- 
c/.cnbe.

Na hiszen jó helyre iött és épen 
a „Debrecen "-hezl Abban az idő-, 
ben válságos ideiét élte a debreczeni 
htrlapirás, Polster. Gall ovi ts lovaglás 
ügyeitől, párbajaitól voltak visszhan­
gvsak a berkek.

Poór Antal becsületes igyekvéssel 
látott a munkához s mint riporter, 
egyre használhatóbbá is vált. Mint 
egyszerit közkatonáját a helyi zsur­
nalisztikának, fel kell ifi említenünk, 
ha működésével maradandóbb nyomo­
kat nem is hagyott maga után

Két esetben azonban mégis sokat 
beszéltek róla. Először, mikor Be 
reczkv Lajossal pisifoiypárbait kellett

vívnia, — persze minden nagyobb ve­
szedelmek nélkül.

A párbajpisztolyok nem voltak 
megtöltve, párbaj után Poór mégis 
megcskiidött, hogy a füle mellett íü- 
työlt cl a golyó, A párbaj és az ez' 
követő kibékülést lakottra költségei 
alkalmat nyújtottak az öreg ..Korn; 
hattser tatá“-nak. hogy soron kivit: 
küldjön egy kis pénzmagot a fiának.

Másodszor és utoljára akkor adott 
alkalmat Poór Antal a szóbeszédre 
mikor egyik naptól a másikra, ki tet­
ték a szűrét a „Debreczcn“-töl, ame­
lyet pedig hűségesen, önfeláldozókig 
szolgált. És becsülettel.

finnél furcsább felmondási okot is 
keveset jegyzett, fel a lúrlapirás törte 
nete. Hát a dolog úgy történt, hogy a 
Nagytemplom w’-onygombiát akkot 
cserélték kf, holmi generális munkála­
tokkal kapcsolatban. Kivették pedig 
az évszázadokkal azelőtt benne eme 
ivezett írást, hogy egy újabban szét 
Készlett emlékirattal útból visszahe-

azt.
jnnan szerkesztett ékes, sőt 
angu emlékirást aláírtak az 
zczetö emberei. Egyik presbt 
kintélves külseiü, sót mázsás 
nofaszakállas Poór Antalban, 

•rt sejtett s kezébe nyomta a

mser-Poór Tóni. mint „szer 
irT feüogositva érezte mattat
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A Petőfi-centennárium alkalmával 
Debrecen város közönsége is elhatá­
rozta. hogy megörökíti a költő-óriás 
emlékét, in cg pedig u hortobágyi 
csárda falában elhelyezendő emlék­
táblával: itt irta tudvalevőleg Petőfi 
hires költeményét a hortobágyi korcs- 
márosnéról. egyikét" legnépszerűbb 
dalainak.

Az emléktábla. Füredi Richard szob­
rászművész alkotása teljesen elké­
szült és az emléktábla bizottság ma 
délután a városházán tartott ülésén 
megállapitotta a leleplezési ünnepély 
ideiét és sorrendjét. A leleplezés ok­
tóber 7-én. vasárnui) 'délelüti történik 
meg a hortobágyi csárdánétl. ahova 
kiutaznak a városi tanács, a múzeumi 
bizottság, az egyetem, a középisko­
lák s a különböző irodalmi és mű­
vészeti társaságok és egyesületek 
képviselői, meghívják ezenkívül a le­
leplezésre a kultuszminisztériumot, a 
Petőfi-társaságot. Kisfalud y-társasá- 
got a Magyar Tudományos Akadé­
miát. a Szépművészeti Múzeumot s 
azokat, akiknek irodalmi és tudomá­
nyos munkássága szoros kapcsolat­
ban van Petőfivel. Így l'ereitczy Zol­
tánt. Horváth János és Oláh Gábort. 
\ leleplezési ünnepély külsőségeinek 
különös érdekességet ad. hogy azon 
a nagyközönséget a hortobágyi pász­
torok fogják képviselni. Az ünnepélyt 
tél II órakor a Himnusz nyitja meg. 
amit a közönség énekel, az ünnepi be­
szédet dr Csűrös Ferenc kulturta- 
uácsnok tartja s ezzel kapcsolatosan 
történik meg a leleplezési aktus, ami 
után a város képviselője átveszi az 
emléktáblát, az egyesületek és társa­
ságok képviselői pedig beszéd kísé­
retében megkoszorúzzák. Az ünne­
pélyt a Szózat közös eléncklésc fe­
jezi be. A program még nem teljes 
és előreláthatólag bővülni fog. erre 
vonatkozólag most folynak a tárgya­
lások.

Az emléktábla leleplezésére Debre­
cenből a reggeli vonattal indulnak a 
résztvevők, reggeli, a csárdánál lesz, 
úgyszintén ebéd is. A csárdánál az* 1 II 
ellátást sok ember részére csak úgy 
lehet biztosítani, ha előre, legalább 
október 5-én délig bejelentik a vá­
rosi közművelődési ügyosztálynál a 
testületek és egyesületek képviselőik 
számát s ugyancsak oda kéri beje­
lenteni a rendezőség az ebéden való 
részvételt is.

— A debreceni iöldlgénvlök kielé­
gítése. A városi gazdasági bizottság 
mai ülésén elhatározta, hogy a köz­
gyűlésnek előterjesztést tesz. misze­
rint irion fel az országos földbirtok- 
rendező bírósághoz és a iöldmivelés- 
ügyi miniszterhez. Imgy a nem deb­
receni lakosok földigényét ne Debre­
cen város földiéből elégítsék ki. mert 
különben ,i debreceni igénylőknek 

nem int fold

Leverték a bolgár kommunista forradalmat
fludupest. szem. 25. A szófiai 

követség közli: Minden ellenté­
tes hírrel szemben a leghitele­
sebb forrásból kapott értesiilé- 
v->nk alapján megállapítjuk azt 
a tényt. _ hogy Bulgáriában u 
kommunista szervezkedést a 
hidadr nemzeti kormánynuk si­
kerüli teljesen leverni. A rendel 
az egész^ országban már hely- 
i eddi látták és fenntartják a 
nagyantant engedélyével bébi- 
von es mén ma is zászló alatt, 
fegyverben tiltó lisztekből és al­
tisztekből alakított katonai csu­
kátok. Ma különösen nagy je­

lentőséggel hir ez az vngedéA, 
amellyel a világháborúban a 
nagyantant ellen küzdött bol­
gár tisztek fegyverbe szólitá- 
sát maga a nagyantant hagyta 
jóvá. Minden ezzel a feltétlenül 
hiteles értesülésből szerzett ér­
tesülésről terjesztett híresztelé­
sek. amelyek állítólag bulgár 
kommunista lázadásról szólnak, 
nem egyebek, mint a külföldre 
szökött bulgár kommunisták és 
a bolsevista pénzen fenntartott 
sajtóügynökségek utján világgá 
bocsátott minden alapot nélkü­
löző óhajtások.

Debrecen város legtöbb adót fizetői­
nek névjegyzéke az 1924. évre elke­
rült es a polgármesteri hivatalban 
közszemlére tették szeptember 24-tői 
október iii-ig az esetleges felszólamlá­
sok megtétele céliából. Ugyancsak ez 
idő alatt kell megtenni a bejelentés: 
az adó kétszeres számítására a tör­
vényhatósági bizottságba való be Ke­
rül és vívott azoknak, akiknek erre jo­
gosultságuk van.

A legtöbb adót fizetők lajstroma. 
Mmelyen szereplők közül a törvény- 
hatósági izzo'K'ág vitális iogn tagjai 
kik 'fűinek. : mst is túlnyomó többség­
ben a gazdatársadalmat reprezentál­
ni. alig akad egy-két kereskedő és 
szabadfogla.kozásu, de ezek is inkább 
a földbirtokuk után fizetett adóval ái- 
'atiak az cicit.

A névjegyzéknek az első száz leg­
több adót fizető nevét tartalmazó 
Iesze a következő:

Debrecen sz kir, város 160.252,140, 
Steinfeld István (Macs) 14.021.321. 
Rick! Géza örökösei 6.455.136. Hart- 
stcin István 5.528.185, Richter Gedeon 
(Flies) 34.93.416 . Wolff I.ipát fiai 
3.869,946. Kim Alttal 3.753,048. Auff- 
rieht Vilmos 3.438,307, id. Rickl Antal 
2.427.324. Nyilas István 2.229.837. Dol­
gán József 2.079.318. Kenyeres Ka­
mit 1.869,607. Bleier Mór 1.827,004. 
Balogh István (Mester-utca) 1.792,881, 
özv. Kertész Is tv ti mié 1.775.168, özx. 
Balogh Péterné 1.681.478. özv. Harangi 
Sándorné 1.597.059, Kertész Imre 
1.536.353. ifi. Jón a János 1.584,530, özv. 
Bányai Istvánná 1.573,939. özv. Szép 
lózsefné 1.424,793. Mike János 
1.476,539, Molnár István 1.472.763. 
Hartstein Ovula 1.458.056. Fszcnvi Jó­
zsef 1.442,212. Béldv Lászlóim 1.394.63? 
Nagy Sándor 1.282.448. Balogh István 
(Hatvan-utca) 1.266.990. Ffartsteiu 
Nándor 1.281,012. Iíj. Zöld János 
1.190,360. Birinyi Latos 1.207.283! Dug­
ván József 1.190,360. Kondor Zsig- 
inond 1.166,580 Balogh József 1.130.53S 
I íz v. Pásztor Józsefiig 1,03.845. Poi-

l'.hhől nagy patába lett. A sok te­
kintélyes egyházi ember felfortyant. 
Minek mondóik tovább?! Poór Antal­
nak. menni kellőit.

jlja. akkor, a tekiutélH ck korában, 
sohasem tudhatta az ember, hogy jó 
’itat kereső lába micsoda göröngyben 
hotlik meg.

Poór később a fővárosba került s 
a ..Pesti Hirlap"-nuk lett megbecsült
I uuikatársii. mignem visszavonult a 
Polgári életbe, Fs mindezt talán a deb- 
reezenj református toronygomb fel­
avatásának köszönhette, bár ő Jehova 
hive volt.

■Vícji egy nagyon tehetséges debre­
ceni újságíró, sőt felelős szerkesztő 
részesült ilyen kuHa-furgsa felmon­
dásban: Harsány! Sándor.

Lz js modern újságíró volt. nagyon 
képzett lapszerkesztő. Kiváló érzéke 
volt a cikkattyag megválogatásábaii s 
niint a szabadelvű párt közlönyének 

< szerkesztője, az ellenzéki lapok ál­
jai meghonosított epéshangu. kimélct- 

támadásoknak volt a kedvelője. 
,;l nem is kristályos irásmtiveszettel 

111,1 Gkkcit. de elég ötletesen, az idő­
szerűség felhasználásával és a köz- 
"'1'|K||latot nem tévesztve szem elől.

Mikor Kmassy Imre - László Jó- 
?vt föld- és háztulajdonossal társiil- 

• megindította a . Szabadság" 
j, lapot annak fennállása második
II aapiában Harsány! Sándort hívta 
''Bt felelős szerkesztőnek.

M'ibán a szabadelvüpárti Debre- 
'-e,|i Friss Újság, melyet ugyancsak

Harsányt' Kálmán szerkesztett, meg­
szűnt a ..Szabadsáv'' lett a párt hi- 
\ ataliis • lapja.

Hars,luxi Sándor folyton kereste a 
lap számára a szenzációkat s bizony 
nem riadt vissza a személyes kérdé­
sektől. sőt egyes emberek magán­
ügyeinek a .kiszerkesziésétöl“ sem.

Fgys/er epésen gúnyos humoros- 
cikket irt egy Debrecenben vendég- 
szereplő fővárosi kabaréminésznő tár­
saságában pezsgőző, szalmaözvegy, 
szabadelvüpárti korifeusról is.

Az illető másnap a kávéimban in- 
zultálta Harsány i Sándort, aki nem 
tulajdonított az, esetnek nagyobb fon­
tosságot. Haza ment, nyugodtan át­
aludván az éjszakát.

Reggel azonban milyen nagy volt 
a meglepetése, mikor a ..Szabadsá­
got“ a kezébe vette. Felelős szerkesz­
tőnek már nem ő volt a lapon fel­
tüntetve. FJszaka . levették a nevét u 
tanról“.... Fs ezzel meg is színit deb­
receni szereplése. Nem sok idő múl­
va meghalt.

Harsány! azok közzé a hírlapírók 
közzé tartozott, aki holmi támadó 
cikkekkel, botrányok hajszolásával 
igyekeztek lapjukat felszínen tartani, 
egyébként simán érdemest nem tud­
ván produkálni.

Pedig ha tagadhatatlanul hasz­
nálható tehetsége jó íránfyban fej­
lődik. talán maradandóbb becsli mű­
ködés! fedhetett volna ki Debrecen 
újságírásában.

Sty. I.

gáry Miklós 1.077,790, Polgári István 
1.068,129, Öry István 1.064,046, Deák 
György 1.041.872. Ben kő János 
1.028,879, I'rásy Géza 1.018,053. ifj. 
L aj tér Gergely 1.007,212, id. Kovács 
József 986.726. id. Dobi János 961,405. 
vzcgléd'v Gyula 958,759. Virágos Imre 
921.655, id. Cs. Nagy János 911.318, 
id. Kovács Gyula 895,843, Gyarmatin' 
István 860,489. Reviczky Ádánmé 
853,234, Tóth Mihály 811.910. Mala- 
tinszky Ferenc 801,691. Jámbor János 
788,527.. Ménes Mihály 781.946. Hor- 
vátli János 780,962. Vásári' Andrásáé 
780.919, Horvátit András 778.545. Ker­
tész István 774.951. Deák István 
753.775. özv. Kovács Péterné 746.950. 
özv. Móricz Ferenené 750,848. Balogh 
János 734.308. özv, Kiss Bálintné 
731.228. Kim Ferenc 728,049. Hegedűs 
Ferenc 713,558. dr. Kocsár Gábor 
711.883, id. Birinyi Imre 693.176, Hor­
váth Ferenc 691,000, Sz at hm ári' János 
689.703. Gáli Jenő 683.576, Hereby 
György 6811.406, dr Sz. Szabó László 
668.214. Pásztor Gyula 665.358 Tö­
rök József 663.290, Papp András 
662.987. Nagy József 663.181. Tótit 
Linos 660.346 Tikos István 659.637. 
Horváth Gábor 654.817. Tóth András 
650.550. Kertész László 646.557. .1 ón a 
István 643.776. Varga József 641.531 
Király Mihály 640.719, Ormós József 
637.957, Pálitv József 633.832, Kállai 
Sándor 632.826 özv. Kálmán Józscí- 
né 630.1(18. Szikszai Sándor 629.829. 
özv. Ungvári" Oyörgyné 621.317. Öry 
Mihály 619.638, Laiter Konrád 607.916 
Magyar János 604.601. Koszorús Fe­
renc 603.204. Erdei Péter 600.007. 
Flesedy István 599.729 id. Németit 
Gábor 597.432. özv. Koszorús I.ajos- 
né 577.317. Nagy S^tdór 595.J43. 
Zöld László 584.920, Uzonyi Imre 
591.549 korona.

Seszták vitája Györkivel
Budapest, szept. 25. A budapesti 

büntetötörvényszék Seszták-tanácsa 
ma a Népszava 1922. május 10-iki 
számában ..A hajdúnánási hóbortos 
■rendőrkapitány, egy esperes, egy 
rendőrkapitány és egy főbíró“ cím­
mel megjelent, a választási esemé­
nyekkel foglalkozó cikk miatt Síréin 
László magánhivatalnok ellett indított 
port tárgyalta.

A tárgyalás megkezdése után 
Strém védője, dr, Gjyörki Imre nem­
zetgyűlési képviselő érdekes, bejelen­
tési tett: elfogultsági kifogást emelt 
az elnök és a tanács ellen Peidl Gyu­
lának a nemzetgyűlésen mondott bc- 
szédcalapján. melyben az Szabó De­
zső cikkét idézte, hogy a bírák titkos 
egyesületekben vannak szervezve..

Az ügyész nem találta indokoltnak 
az előterjesztést és rövid tanácskozás 
után Seszták elnök kihirdette, hogy a 
bíróság nem ad helyet annak, leszö­
gezve. Iiohy a tanács tagjai közül sen­
kistül tagia semmiféle politikai egye­
sületnek.

A tárgyalást a bizonyítékok kiegé­
szítése végett elnapolták.

A tárgyalás elnapolása után Seszták 
eittök és Györki képviselő között liosz- 
szabb szóváltás fejlődött ki. Seszták 
hivatkozott arra, hogy sem ö, sem ta­
nácsánál! egyetlen tagja nem veit 
teszt egyetlen politikai gyűlésen sem. 
és nem is tagja titkos egyesületnek. 
Györki viszont hivatkozott, egyes íté­
letekre. amiket a Seszták-tanács ho­
zott különösen pedig arra. hugi pél­
dául felkezet elleni izgatást osztály el­
leni h";itásnak minősített át a bíróság. 
Seszták elnök erre megjegyezte, hogy 
a bíróság osztály alatt a sihereket ér­
tette. zsidókat keresztényeket vegye­
sen és kifejtette, hogy az ő ítéletet 
nem is olyan szigorunk.

HÍREK
Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Hazánkban kevés kivétellel 
mindenütt volt kisebb nagyobb eső. 
l obb helyről viharos szelek jclclitkcz- 
jek A hőmérséklet reggel alacsonyabb 
ie t, maximum 26 fok. minimuma 5 
tok Sopronban és Szombathelyen Zi­
vatart csak Kaposvárról jelentettek. 
Ma reggel 7 órakor Szombathelyen i. 
fok. Debrecenben 11 iok volt a hőmér­
séklet Prognózis: túlnyomóan szára/ 
idő későbbi hőemelkedéssei.

Déri Frigyes és Klebelsberg mi 
mszter látogatása a Kereskedő Társu­
latnál. Szép kitüntetésben részesültek 
a több évszázados Debreczeni Keres­
kedő Társulat s az általa fentaítotr 
iskolák vasárnap délután, A Déri-imi- 
zeuiii alapkőletéteii ünnepének heíe- 
icztével gróf Klebelsberg Kunó köz 
oktatásügyi miniszter és Déri Frigyes 
megtekintette a társulatot és iskoláit.
A társulati díszterem gyönyörű lép­
es óhazában Békés Lajos kereskedelmi 
tanácsos, társulati alel nők fogadta 
őket, Kontsuk Géza választmányi tag. 
Greiner Mihály, Révész Vilmos és 
Húsz Lajos igazgatókkal. A társulati 
irodában Nagy József főtitkár bemu­
tatta a miniszternek a társulat 1695-től 
kezdődő értékes irattárát. Ezután a 
MirkovszWy-freskókkal ékesített disz 
termet tekintették meg a vendégek, a 
kik élénken érdeklődtek a társulat és 
iskoláinak ügye iránt. A miniszter: 
rendkívül meglepte a társulati iskolai 
épületek hatalmas tömege, az intéz­
ménynek az országban egyedül álló 
közgazdasági iránya tevékenysége s 
gratulált az intézel vezetőségének.

— Készpénzzel kell bérmentesíteni 
a nostautalvánvokat és csomagokat. 
Budapesti, tudósítónk jelenti: Illetékes 
helyen nyert értesülésünk szerint a 
postaigazgatóság október elsejétől 
kv/dvc a postautalvány, értéklevelek, 
értékdobozok és postacsomagok kész­
pénzzel való bérmentesítését rendelte 
cl. október 7-ig azonban még tévedés­
ből bélyeggel bérmentesített ilyen kül­
deményeket is felvesz. Továbbra is 
bélyeggel kell azonban bérmentesí­
teni a leveleket levelezőlapokat, nyom 
látványokat, árumintákat és üzleti pa­
pírokat.

— A városi földek haszonbérének 
leszállítása. A városi, tanácshoz az 
y\rok rét-alsószál lás ne vő városi föld­
birtok bérlője Rózsa Dániel beadványt 
Intézett, amefvbcti kéri. hogy a hol­
danként 282 kilogram rozs tulmagas 
haszonbért mérsékelje. A tanács a ké­
relmet áttette a gazdasági bizottság­
hoz. amely mai ülésén a kérelem el­
utasítását javasolta a közgyűlésnek, 
hogy precedenst ne teremtsen, bár a 
haszonbért tényleg tulmagasnak találta 
Haszonbérleszállitási kérelemmel for­
dult a téglagyár körüli 80- 90 hold te­
rületű városi parcellák bérlője is. aki 
holdanként 5 6 mázsa búza haszon­
bért fizet. A gazdasági bizottság ezt 
a kérelmet is elutasításra javasolja. 
Egyébként valószínű, hogy az elutasí­
tások ellenére is folytatódni fog a ha- 
szonbérieszáilitásra irányuló kérelmek 
sorozata, mert az árveréseken a föld- 
éltes emberek számvetés nélkül aján­
lottak meg olyan bérösszegeket, ame­
lyek egyáltalán nem állanak arány­
ban a földek hozatni képességével.

— Szeszélyesek asszonyok — Demi­
monde!

— Andreika főkapitány helyettes le­
mond a detektív főnökségről. Andreika 
Károly föknpitánylielyettes detektív 
főnök, a fűkapitányság politikai osz­
tályának vezetője a mai napon sza­
badságra ment. Andreika szabadságá­
val kapcsolatban pozitív formában az. 
a liir terjedt el, hogy Andreika sza­
badságának befejezte után nem téi 
vissza a főkapitányságra, lemond a 
detektiyfönökségről és a politikai ügy­
osztály vezetőségéről. Hír szerint ma­
gasabb pozíciót foglal cl a belügymi­
nisztériumban. ahol továbbra is meg­
tartja a munkás- és sztrájk iig’vi'k in­
tézését.

• A Nyukosz közleményei. F hó 
26., 28. és október hó 1-én délután 
4-tnl 6-íg lesz a befizetés Imrén- , 
nyara és babra a hivatalos helyisé­
günkben. Igénylők személyenként t 
mázsa burgony ában és 5 klg. babban 
részesülnek. A burgonya ára itiázsán- 
kint 300(1 korona, a bah kgr. 200 ko­
rona 4 szétosztás helye, ideje később 
fog a helyi lapokban közzétételül, 
úgyszintén a pénzügyi palota bétára 
iánál a hirdető táblán kifüggesztett!! 
Ugyanekkor mindazon tagok, akik 
házhelyet óhajtanak, igényüket jelent 
sék be. Elnökség.
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— Földrengés Perzsiában. London­
ból táviratozzál: A Renter iroda te 
lenti Teheránból: Bndinurban ÍKho- 
ra.sstui tanoniáin I a csütörtöki töid- 
rendés több községet elpusztított. If'
ezer ember meghall és mintegy száz 
megsebesült. A földlökések még min­
dig megismétlődnek.

_ Debrecen város vitézi telkei.
Debrecen város közönsége, még ré­
gebben felajánlotta a Verntesoldal ne­
vű 300 holdas városi birtokot vitézi 
telek céljaira azzal, hogy abból eg> 
száz holdas tiszti és több legénységi 
telket alakítsanak. A tiszti vitézt telek 
messzesége miatt kifogást emeltek, 
ugv. hogy a gazdasági bizottság most 
azt javasolta, hogv a Sarkul lányá­
hoz csatolt területekből hasítsanak ki 
száz holdat tiszti vitézi teleknek.

_ Szeszélyes asszonyok Demi
monde!

_ Malier. Csillére és Friedrich ná 
h áztak a Fővárosi Cirkusz bérletére.
Budapesti tudósítónk iclenti: A tóvá­
rosi Cirkusz bérletére beérkezeti 
ajánlatokat ma délelőtt bontottak fel.
A bérletre pályáztak Czája János es 
József, az ismert birkozóbaiitokok. 
Reketow Mátyás, a volt és Könyöt 
Sándor, a jelenlegi igazgató és Fé­
rc nczy Károly szinmiivész. A legna­
gyobb meglepetést azonban az. Olym­
pia művészeti és sportomé észeti rész­
vénytársaság pályázatának felolvasá­
sa keltette, mert kiderült, hogy ennek 
igazgatóságában Haller István. Csil­
léid András és Friedrich István is 
helyet foglalnak. A keresztény köz­
ségi párt ma esti értekezletén is szó­
ba került a dolog és megemlítették, 
hogy Csillére a pályázat következté­
ben lemondott az Olympia igazgató- 
sági tagságáról.

_ Felhívás a tanítókhoz. Felekezeti 
különbség nélkül kérem ázott társai­
mat. akik az OFB utján házhelyhez 
óhajtanak iiitni, hoge az aláírások esz­
közlése és a kérdő pontok kitöltése 
végett f. hó 26. és 27-én délután 3-tól 
fi óráig az EsJvháztér 7. sz. a. iskolá­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— Be kell tartani a hivatalos óra 
kát. Budapesti tudósitónk jelenti: A 
minisztérium a hivatalos órák betar­
tása tárgyában rendeletét adott ki 
amely szerint a minisztérium vala­
mennyi közhatóságra é_s hivatalra ki­
terjedően a legnyomatékosabban el­
rendeli. hogy az összes közszolgálati 
alkalmazottak a hivatalos órákat az 
c tekintetben fennálló rendelkezések­
nek megfelelően mindenütt a legpon­
tosabban betartsák, a hivatalos ttiiin- 
kardot teljes egészében a közszolgálat 
érdekeinek megfelelően kihasználják 
és hogy a megállapított hivatalos idő 
alatt jelentkező magánieleket így az 
ellátási ügyeket szorgalmazó nyugdí­
jasokat is a jelek fogadására?és érte­
sítések kiadására feljogosított tisztvi­
selők és egyé alkalmazottak előzéke­
nyen fogadják és a szükséges e< lehe­
tő felvilágosításokat készséggel adják 
meg.

— A haszonbérek bírói megállapí­
tása. A hivatalos lap folyó évi szep­
tember hú 14-iki 207. számában meg­
jelent 6550—1923. M. E. sz. rendelet 
szerint az 1922—23. és hátralevő gaz­
dasági évekre vonatkozó haszonbér 
megállapítási kérelmek benyújtására 
(amennyiben az eddig nem történt 
meg), illetve módosítására (amennyi­
ben a kérelem a bírósághoz bcada- 
tottl vonatkozó - a folyó évi augusz­
tus havában kiadott 6140- 1923. M. E. 
sz. rendeletben megállapított 30 
napos határidőt további 30 nappal, 
vagyis bezárólag 1923. évi október 
hó 17. napjáig meghosszabbította.

_ Szőrmeáru feldolgozatlan és
kész. Klon da szűcsnél. Verbőczi-u 2. 
Iparkamara. Telefon 14—25.
„ Tükörgvártás. tivegcsiszolás, 

régi tükrök uiiáöntése. Sipkovits 
Béla. Szív-utca 14—15. Telefon 356.

Ha reumás használion Iszapot a 
Manilt-ltirdöhcn.

— Női kalapokat legszebb modellek 
után formál a Kalapüzcm. Piac-utca 9.
- Held Miklós cirnío löszeiét át 

helyezte Slmonffy-utea 36. alá.
Köztisztviselőknek kedvezmé­

nye* türdőjegyek a Margit-liirdöhcn.

I MÉG MIHDIG OLCSÓ

\G\ 1VP JUSZÖVETEK
lés nőt vilonr kelmék kaphatok
Írnia Mimi. tm-iitt ?a.
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Barátságos hangulat a

102.3 szentember 26.

SZÍNHÁZ

Budapest, s/.ept. -?.
A részvénypiacon a bankok és hi- 

zoniánvosok egymásköztl forgalmában 
ma élénk üzlet volt. szilárd irányzat 
mellett. Bizakodó és barátságos volt 
a piac hangulata, ennek megfelelően 
az árfolyamok a tegnapi legmagasabb 
árfolyamok nívóján imádták, de cg' 
hét papírban ennél magasabb kurzuso­
kon is kötöttek üzleteket. A délelőtti 
órákban az arbitrázs-értékekben mu­
tatkozott nagyobb kínálat, de a i,í k 
felvetít a papírokat. Déleiéit terjedt 
u! a Ilire annak, hog) a Ulró-sztrájk 
következtében bizonytalanná vált a 
csütörtöki kasszanap. de ennek ma 
még nem volt semmi haása: tőzsdei 
körökben sokat varnak a tözsdela- 
nás holnapi rendkívüli ülésétől, ame­
lyek lehetővé teszik a csütörtöki 
kasszanap sima lefolyását. A koszi- 
pénz kamata 3 és fél. 4 százalék volt. 
tájékoztató árfolyamok (ezer koro­
nákban): , . ,Magvar Hitel suti 870. Usz.tr. hitel 
183. Keresk. bank lőOó Pesti hazat 
250. .Magyar-olasz 67. Alt. 1 aki). -3a. 

Angol-magyar 180 18*. Ingatlan 7fU.
1 eszáiniloió 140. Magyar-német 
Merkúr 34. __

Bpesti Gőz malom 275. Concordia
12(1 Viktória 485. j

Athenaeum 355, Rigid 82.
Salgó 750 760. Kőszén 3370 338.-.

Újlaki 380. Dräsche 880 900, Nagy- 
bátoliyi 280- 290.

Gatiz-Vill. 3750 3850. Hotherr 2<n 
’85. "• tor 140. Rima 185- 190, 

Sdilick 290 300. Fegyver 2150, Kis-
aresai 185. Mág 110.

Georgia 1920 1940. Cukor 4450. 
Mezőit, cukor 400. Őstermelő 350 ex 
Őstermelő ing 150. Győri olaj 19-. 
Flóra 250. Izzó 620. Kender 170. In- 
terre.xim 80. Óceán 56. Bóni 140. Do­
rogi 46. Horvát cukor 1200.

Őfa 680. Szlavónia 120. (iuttniann 
830 -840, Hazai fa 240, Viktória bútor 
25—2(5, Nasici 265o.

Délivasut 155 150, Államvasut o30 
535 Nova 65, Atlantivá no 08. Mr I K 
5HL--520. „ . ,

Nem Jegyzett értékek: Heve 4.
1 Vmecseri 22 26, Kopetzky 7 
Winlernitz 3.2 3.4.

Nemesién! jelentés: Az üzletmenet 
Kissé megélénkült. Némi kereslet mii- 
tatkozott. ami a további lanyhulást 
megakadályozta. _ _

Ezüst I koronás 2170. forintos o85U.
5 koronás 11100. arany 20 koronás 
125 ezer.

Zürichi zárlat
Berlin 4. Hollandia 219 és íél .New 

york 557. London 2510. Paris 3540. 
Milánó 2585. Piáim 1630. BUDAPEST 
3. Belgrad 630 .Bukarest 260. Varsó 
17 és lél. Bécs 79. Szóiba 535.

Tovább emelkedett a búza ára 
A mai. terménytőzsdén eleinte tar­

tott irányzat alakult ki. amely később 
szilárddá változott. Az átlagos árak 
21.00 koronával emelkedtek. Az árpa 
félék gyengébbek, a tengeri tartott.

Hivatalos árak: Búza 76-os tisza- 
Vidéki 970—80. egyéb 960 70, 79-cr 
tiszavidéki 1000 1020, egyéb 980
1010, rozs 700—720. takarmányarpa 
(.20—40. sörárpa 686 740, köles 750- ■ 
*00. zab 640—700, tengeri 680- -700. 
repce 1550- 600. korpa 42 430011

bankközi forgalomban
A devizaközpont 

árfolyamai
Valuták

Vétel Eladás
Francia írunk IM 1276- ■
Angol iont 88900. 93300.
Dollár 19800. 20900.
Hollandi forint 701?. «Uno.
Svájci frank 3460, .680.--
!™” «1:

•»«* « "m
Dinar

rn ívL
, 95 108.
Osztrák koruna 2750. 2970.
iisr -*•

Devizák
1-uiidun
New york
Amsterdam
Zűriéit
Pári*
Milánó
Brüsszel
Belgrad
Prága
Szófia
Bukarest
Bées
Varsó
Berlin

88400. 
19500.

7615.
.3440.
1195.
890.

1050.
220.

583.
184.

94. 
2750.

650.
0.0015

92800.
20600.

8055.
3660,
1261.
945.

I |(j[5.
234.
627.
195. - 
107. - 

2910. - 
815, 

0.0025

MŰSOR.
-./• «DA; Fekete gyémántok. B) iié: 
CSÜTÖRTÖK: Cigánybáró Cl bérié:. 
pF.NTF.K: Fekete gyémántok. D) béri.

Mozgószlnházak
Vígszínház.

Vigszinházmo/gó. Két sláger: l ain 
menyasszonyt cserél és l.eáin szemek

Apolló.
Paul Wegener főszereplésével: Fer- 

raute a nápolyi hóhér, dráma 7 tel 
vonásban ma és holnap az Apollóban. 

Szeszélyesek asszonyok — Demi
monde ngem 11 ie yonasbav 
Monte Carloi ielvetelek. BudaiKs. 
uag'-'ohb szenzációia péntekéi: az. 
A; I Hóban.

Balassi Mariska. Kováts 1 eins nui 
vészhölgvek ruha-, miiiestoie é< 
vegytisziitóia Bíró. festőiden Arany 
Bika Felvételek: Piac-utca Szikrán:.. 
S/échenvi-Ti tea Szilágyinál. Szent 
-\nna-iitea Fazekasnál.

SPORT

lelrtliclui Imre

POSZTÓHOZ
lt.ossalh.utca 6.

■ál ilB*U »iwltittl mrtJtrlÁi Ml

Keni emelbedfeh az árait az állatnásárban
A mai állatvásáron közepes voll a 

felhajtás, a kereslet élénk volt. az 
árak a műit heti szinten mozogtak. A 
lóvásárban különöseit a tó lovakat 
keresték és ló hátaslovakért 3 4 mil­
lió koronát is megadtak. Az árak a 
következőképen alakultak: jobb minő­
ségű ló 2 millió koronától telteié, kö­
zepes minőségű ló egy milliótól felfele, 
vágólovak ára 400.000 koronától fel- 
felfelé. A vágómarha vásárban a vá­
gómarhák iránt mutatkozott nagy ke­
reslet. Vágómarha kilónként élősúly­
ban 2600—4000 koronáért kelt el. szo­
pós borjú kilogramját 4000- 5000 koro- 
i* á iá v al vásárolták. A lei ős teheti aia 
1 2 millió korona, jármosökör pária
4- I) millió koronáért cserélt gazdát.

V1 a p t ő k e e’m e 1 é s. \ 
Berettyóújfaluban székelő Egye­
sült Bank Részvénytársaság 
igazgatósága elhatározta, hogy 
ez év október t-én rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek célja 
az intézet eddigi 2 millió ko­
rona alaptőkéjének (10 millió 
koronára való felemelése. Az 
intézel, mely eddigi sikeres 
működésével úgy a bank-, mini 
az áruüzletek terén a legtelje­
sebb létjogosultságát bizonyí­
totta, a 60 millió korona öszi­
szegi! részvénytőkéjén kívül 1 ;> 
millió nyílt tartalékkal fog ren­
delkezni, amely mögött még 
tekintélyes latens tartalék is 
van.

Az uj részvények joggyakor­
lása október 14-ig úgy az inté­
zet. mintáz Angol-Magyar Bank 
RÍ budapesti főpénztáránál 
lesz megejthető.___________

jOroszlánjegyö
úri feliérnemück, 
pallérok és kézelők

I Frank Imrénél, Piac nlca 43.

Nagv Bálint visszanyerte Játékjogai.
N .. \' Bálintot a DF.AC c<atazoiá: az 

■ Cvii , uEAC DVSC mérkőzés nt-.iii 
I \ nsutas CKN esiilei durva játék miatt 
ic'ielcnf ette. Később meg egy ley, e, 
uü iigve akadt, mert mint nczo mzul- 
i.'ét eg\ 1'iKASE tagot., A _ fes.vv.i.i
bizottság összhiinteteskent t hoiiam ,i 
tiltotta el a látóktól s a büntetési. a 
tanács is jóváhagyia. A DEAL a koz- 
con'ó vidéki tanácshoz felcbbe/e' . 
u.neh most visszaadta az ügyet m 
iléL'ihuza.a' végett a Kerületi te- 
v .• V' T, 'nnácsnak azzal. ho^\ Ku'■ ," *'

" ....... .. tel az ítéletet s mivel
iátia. hogy Nag.t Bálintot az elia- 

sérelinek érték, játékjogát 
•i/i ! ital visszaadja, 
vasán:aP a DEAC 
k('.zésén a DM 1 K

a!
úgy
rá.-

Nag\ Bálint íó.’o 
első bajnoki mer 
ellen már szere­

pe! is
NvKSE és Ny. Törekvés fúzióját

Csütörtökön tartandó közgyűlésen 
mondják ki. A Ny. Törekvés vasanuv 
még régi csapatavai latszik, kel be 
múlva azonban már lényegesen meg­
erősödve veszi, fel .1 további kuzdel- 
met a bainoksá^ér t. __

ÚRI FEHÉRNEMÜERET
készít frank edb.

Raye velour kabátra,
csíkos aljuk, eostüni külön- 
tegességek Bécs, Paris, London
újdonságát niogérKeztck

Fiscler IMI is fia cijte.

■I

ISKOLATÁSKA
már IOOO K ér# kapható 
FRAWKIIÄU, C»apé"utca II-

KALAPOK
■ v a legnagyobb váhtsztékbuu

Werner s Andorn AI
|‘ I ac-utea 72. s

Hői
Téli habátoh 
Leányba kabátoh 
Plflsch kahátob
Szőrme boi'.t, imtlloH
Szövet rahak.costnitiik

" Blonsok 
Áfjah

lici tzeg Aium
: ModellhózoUfl'*-

P I « ( UfO> ól



1923 szeptember 26, Ocm?rii7eNi füíHim rN ujsaq
a DKASE óvását, melyet a DVSC 

elten 2:0 arányban elvesztett mérkő­
zése megsemmisítésére adott be Kán­
tor igazolatlan szereplése miatt, szer­
dán este tárgyalja, az. intézőbizottság.

A DEAC szerdán délután 3 órakor 
a nagyerdei pályán tréninget tart.

MIC—Tisztviselők old boy barátsá­
gos mérkőzés lesz szerdát! délután 
léi 3 órakor a UKASE iigctötéri sport­
telepén, amelyre mindkét csoport 
megjelenését kérik az intézők.

A DMTK intézője uira Káldi Zsig- 
II und lett, aki a tavasszal hagyta ott 
eredményes működés titán szakosztá­
lyának vezetéséi

Mikor a klubszobát nyeri meg a 
mérkőzést . . . Arra már volt eset. 
hogy mérkőzéseik sorsát egyes játé­
kosok kimagasló teljesítménye dönti 
ei, de hogy ez a kitnabasló játékos a 
klubszolga legyen, az eddig még csak 
a vasárnapi UTE II. -DKASE II. szö­
vetségi mérkőzésen esett meg. Az 
■.orient ugyanis, hogy a DTE csak 6 
emberrel jelent meg és a néző közön­
ségből kellett kiegészíteni a csapatot, 
viszont, a DKASE is rászorult a hirte­
len tartalékokra, köztük a klubszol­
gára is. A szokatlan módszer szerinti 
csapatösszeállítás annyira bevált s a 
khibszolga olyan kitünően szerepelt, 
hogy a DKASE csapata nagy gól­
aránnyal nyerte meg a mérkőzést. És 
a DTE még csak nem is óvhat, mert 
mint utólag kiderült, a khibszolga 
.gazolva van s így jogosan nyerte 
meg egyesületének a két pontot.

== myilttebFI!
tükörgyártás.

Mindenféle uj tükrök készítése, ré ji 
tükrök újraöntése. Vastag tükörüveget 
veszünk. Debreczeni üvegeslszoló 
ós Tükörórngyár, Gaapó-ntca 19. 
Telefon 13—01. Tanulókat fizetéssel 
felvesz.

Hrabéczy legszebben mos, 
fest, tiszt. Széchenyi-utca 18.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal tele ósséreí * szén- »tőség.

Lauer Irén
női kalap-és kézimunka sza­
lonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyílt.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI

ILLATSZEREK
mindennemű

PIPERECIKKEK
arcápoló szerek, ajándék tár­
gyak, bcrdlszmiUúruk legol­
csóbb beszerzési forrása a

„PARFÜMERIE ILONA"
SZENT AHHA.UTCÄ I.

Pályázati tórletníiy.
Debreczen sz. kir, város 

törvényhatóságánál ürese­
désben levő polgármesteri 
állásra pályázatot hirdetek.

A polgármesteri állásra 
azok a magyar állampol­
gárok pályázhatnak, akik 
az 1883: 1. t.-c. 3. §-ában 
körülirt elméleti képesítés­
sel rendelkeznek. Az állásra 
megválasztandó megbíza­
tása csak az általános 
tisztujitásig tart.

Az állás javadalmazása 
az állami rendszerű V. 
fizetési osztálynak meg­
felelő javadalmazás s 
igényjogosult csalágtagjai 
után egyenként évi 20 ezer 
korona összegű családi 
pótlék.

Az állás nyugdíjjogosult­
sággal bir.

A pályázati kérvényeket 
kellőleg felszerelve, hoz­
zám, mint a kijelölő választ­
mány elnökéhez a I. évi
október hó IO-ik nap­
jának déli 12 órájáig
lehet beadni. A kellőleg 
fel nem szerelt, vagy el­
késve beadott pályázati 
kérvényeket nem veszem 
figyelembe.

Debreczen sz. kir. város 
törvényhatósága szolgála­
tában álló pályázónak pá­
lyázati kérvényéhez okmá­
nyokat csatolni nem kell.

Az állás a legközelebbi 
rendes közgyűlésen kerül 
betöltés alá.

Debreczen, 1923 évi 
szeptember hó 19-én,
Dr- Hadházy Zsigmond

főispán.

I min tu»

Az AnUnir Áititlájnos Biztosító 
rószv -tőr*, lőügyuokségótiól

mielőbbi b.lőpUsre Mvétetnek :
TITKA*- kl uk'v ailmlnlsz-

,r:l“v valamint «él­
vezést munkaiatokban teljesen járta»

gyakorlott ■i'Odakteasszony
,eS üzieiszerzök SiiSrös.

Személyes jelentkezés
Ferenc József „t 58 ném,

-léteiéül órát, alatt

MÉSZ
cement, cserép és mindenféle 
építkezési anyagok állandóan, 
ieajutányosnbbaD beszerezhetők
WEISZ mészrak Urában
Bocskai tér 2. szám.
 D. M. K, E.-vel szemben.

4365/923. szám.

Árverési hirdetmény.
F. hó 27-én délelőtt 9 

órakor a városháza udvarán 
10 darab káposztás bordót 
adunk el.

Városi számvevőség.

m

ÓCSKA ts
UJ TANKÖNYVEKET
iegelönjösBbben vásárolhat ftCZÉL HENRIK

modern antiquóriumábon ^
m

Mindenféle irka, írószer Hasznait 1 a n kö n v veket ^ 
dús választékban. becserél vesz és elad

©!@I

az Általános
Meghívó

Forgalmi Bank Részvénytársaság
1923. október hó 4-én déli félegy órakor Debrecenben, Ferencz József-ut 32. szám

alatt, az intézet tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgf sor ozat:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 650.000 darab 300 korona névértékű uj 
részvény kibocsátása utján 345.000,000 koronára leendő felemelése iránt

2. Az igazgatóság javaslata a részvények 300 korona névértékének —- az alaptőké­
nek a tartalékalapból 1,150.000,000 koronára leendő kiegészítése utján 1000 koronára
való felemelése iránt.

3. Alapszabálymódositás.
4. Esetleges indítványok.

Az ig«i|<té«éf.

Figyelmeztetés i
A közgyűlésen szavazati jogot vsak oly ön jogú részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le *<*»< 

járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tortamára, azl legalább öl nappal megelőzően, Debrecenben a társaság 
pénztáránál, vág) a Bankegyesüíet Részvénytársaságnál (Király-u. 4. sz.) vagy Budapesten a ..Merem Salto 
üzleti Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

i ! -- I

X
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■<v
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APRÓ
níts,.tJSSf.'ae«a*63
n korona. Vastag belükből szeleit szavak ketszercscnjiza.nm^számíttatnak.

VÉTEL

Ócska vasat
rezet legmagasabb
árért xeszek. Kihasznált 
'vasat kovácsoknak 
dupla vasért becseré­
lek. Naevobb té'clt ház­
tól elszállítok

STEINER,
E8*»ti*-utc'» 110.

TELEFON i 6 86,
Horoshordókat 

eladunk és kölcsön 
adunk. Kádármestert 

' keresünk Borkereske­
delmi, Piac-utca 58.__

Veszek
használt botorakat, dí­
ványokat, szőrt, afrikot 
mindenkor. Széchenvi- 
utca 8. ___ ______
Olajos üres hordókat 
bármilyen mennyiség­

ben készpénzéit ve­
szünk Kgv haszná't 

pénzszekrényt keresünk 
megvételre Mayer és 

Möller obi-, gépkenőcs- 
és vegyipari-gyár r-t. 
debreczeni kirr ndclt- 

r;ége. Ferenc József ut

E L ADÁS

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kutgvürnk, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraosz Albert 
cemeutárugvárában 

Dehreczen, Kishcgvesi- 
ut 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307, ________

Tengeri
őrlemények, liszt- és 
terményraktár Király­

utca 4. "nagyban és ki­
csi nyben_kapható.__

Eladó
mosdóst zománcos por 
ce'-lánedény és több 

más dolgok S/.eut Anna- 
utca 29 . keresztén ölet.

Portlandceni1 nt
legolcsóbban a Debre 
ezen! Mökőgyár rt.-nál 
Fördő-utca 2. sz. alatt 
kapható.
Eladó beköltözhető 

családi ház. Tócóskert, 
Faiskola-ntea 7. szám, a 
Kisállomáshoz öl perc­
nyire. Krtekizni lehet a 
helyszínen özv. Polgári 
Gáborné tulajdonossal.

Kálók,
ebédlők modern kivitel­
ben legolcsóbban besze­
rezhetők Fenyves bútor- 
kereskedőnél. Piac u. 37.

Hegedű
régi, kitűnő hangú.
eladó. Cím a kiadóltiva 
tatban.

Egy
mait hálószoba és ebédlő 
bútorok eladók Arany 
János-utca 32. szám.

KERESLET
HRsw«írjiawi-:-.-'eHl6rr."«cr.-<

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 
logcédulités hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 

I. emelet

60 hold
jó homokfóld bérbeadó 

vidéken, állomáshoz 
közel, értekezni 12-2 ig 
Ehrenfeldnél, Péterfia 

11. szám, kereszlépulet.
Hencserek, 

plüscli díványok, matra­
cok stb. még mindig 
legolc-óbban beszerez.- 

hetök Précz kárpitosnál. 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos,

Hatvau-utca 4L_______
Zongorák,

hegedűk, vonósbangszc- 
rek javítását elvállalom 
Uska, Bethlcn-utca 27.

Hordókat
borpincét használatra 

kínálok. Mirton Kálmán 
Poroszlay-ut 10. Tele­

fon 2—73._____ _____
Elcserélném

két szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből «Ho 

szép ulcfli lakásomat 
hasonlóval. C.itn a ki­
adóban ........ ........

Könyvelő
napi t—2 órai . elfoglalt­
ságot keres. Cim n ki- 
adóhivatalban.________
Jóforgalmu lőszer 

üzlet teljes berendezés­
sel, áruraktárral, egy 

szoba-konyhás lakással
áladó Cim a kiadóhiva­
talban _____

Telelésre 
felében 30 drb. másfel 
évesnél idősebb ökör- 

tinót elvállal Rózsa­
tanyai gazdaság. Polgár, 
Szabolcs megye.

1923 szepifcmtiet 26,

Kifutó
fiút vagy 

leányt
felvesz a

hkuedíséssIndok
rt. nyomdai osztálya,

Intelligens,
ügves üzletasszony állást 
keres, óvadékkal rendel­
kezik. Társulás esetén 
négy milliója van Da- 
róezv Pálné, Arany Já­
nos utca 15.

v’eTTFes
j/gBgBtSXBBBlSSt/eSUKBKtKKSSBBk

Aranyat;
ezüstöt, brllliAnsot s
Icgtnagásabb áriján vá­
dról Hátai ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
11. em Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telcfonszám 624.__

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké 
szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-utca 13. sz, Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

Fesz mérőt, 
delejgyujlót, orvosi villa­
mos készülékeket gyért, 
javít, vesz, elad, cserél 
Villamos szerelési anya 
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreczeni 

tilső Elektrotechnikai 
gyár Dehreczen. Szé­

chenyi utca 55. Telelőn 
108. szátn. Tanuló fel 
vétetik. __________

Ekszerbeválló
• Csapó utca 11. Arany, 
I ezüst, brilliáns és hamis 

fog beváltás.

mm

Ruhák

Kalapok
BE3RECEN

AS.46f.DI PALOTA

Értesítés.

Értesítem a tisztelt kő 
zónscgel, hogy nm he 
lyetoeí és lakásDmgt 
Miklós-utca 19. sz. aló! 
Arany János utca 27. sz 
alá helyeztem

Tisztelettel 
Uyenes Antal. 

Telefon 937. 
Ugyanott tanulók felvé­
tetnek.

Építsen üreges beton­
blokkokkal, 50 °/o-kal 
olcsóbb a téglaépitke- 
zésnél. Gazdasági épít­

kezéseknél kiválóan 
alkalmas. Betonblokk, 
cserép, kutgyürü és sír­
kövek a Dehreczen- 
M ú k ó g y.á r n á 1 kap­
hatók^

Kárpltosmühelyt
nyitottam Arany János- 
utca 30, sz. alatt. Válla­
lok mindenféle kárpitos 

munkát, mérsékelt 
luunkadijak mellett. 

Műhelyemben készült 
mindennemű munkáért 

felelősséget vállalok.
Niiszbaúm Mihály, 

Szántó kárpíiosniestcr 
volt első segédje.

ŐrAk,
ékszerek javítása puulo 
san és olcsón eszközöl­
tetik. Stassek és Blattntr 
Csapó-utca 12. Telefon 
11-17. ______

Nickelezést,
csiszolást vállat, kardok, 
műszerek stb, Pongrácz 
mühkatosság, Domb 

utca 20. Tanuló felvé­
tetik

Hov&
oly gyorsan > A zsibvá­
sárra megyek ruhát vá 
sárolni. Fölösleges, mei 1 
TeydesDél szövetből 
rendelhetsz újat azért « 
pénzért 1 Próbú’d meg 
PéterOa-utca 42

lilliih
kiliiMeli

Legolcsóbban 
fest és tisztit Weisz 

kelmefestő, Arany Janos- 
utca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek.

Dr. HEGEDpSNÉ
fsycmiekdWatliAzábao,
8IMONFFY.Ü, i
Gy crmokruha varrást la 

elvállal.

Elt gänsan bnlorozott
utcai szoba és egysze 
rübb udvari szoba ki 
adó izr. úri embernek 
Cím a kiadóhivatalban

Meneküli órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi utca 36 sz.

MUBBBBBBBHBBUUBBH
Németországi

taHulmányutjáról
visszaérkezett a

Központi Kelmefestő
Varga-utca 1. (Tparbank-palota.)

SzInkreácíöK! Szlobmpoziciók 1
Kelmék, selymek, szőrmék 
festése, bőrfestés, vegytlsztitás.

m

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi és tatai fülest szenet, da­
rabos 6s oltott raeszet, s/.ov6tt 
cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít

BARTHÄ építkezési anyaiitelepe.
Telelőn 785. Ispotályát 3/b.

SCHMOLL-PASZTA
valódi minden színben mindig logol- 
MlflVinil rsóbban szerezheti beSTEIUN Piac-ulca 10. s=.
Icstéküzletébcn, fi bikával szemben.

üj7 ™™uíT
Posztóüzlet

a legolcsóbb bevásárlási 
forrás, pontos kiszolgálás.
Kossulh-utca 2.

VAroshAz-épület,

Silberstein és fidler.
Ujl Uj

Qöaosös LAJOS
liÄTTIi YÄNY1-UTCA 2b
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. oo I

(Ifi mii/ épület- és bútor- 
Ulftnlm vasalások, réz- 
nullllUli; lemezek kaphatók

itt \ T7r/^C vaskeres- 
13í\ IVUio kedésében.

! Csapó it. 88. Telefon 620.

Legszebb o I K olml
ejdndéK egy prime

zsebóra
Omcge. Doxe, Longluca. 
lnaa órák minden bulor színben.
Divatos ékszerek. Icgvqvürük 
_ legolcsóbban kaphatok ——

BLATTNERBÉLA
órás és ékszerésznél, Kossuth-u- 4 - 
Arany, ezüst beváltás 1

tf t!

MUKO SÍRKÖVEK,
műkő, lerrazzo és beton­
burkoló munkák, aszbeszt- 
pala és kátránypapirfedések 
szakszerű készítését vállalja

LUHfiCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.
Hatvan-utca 7, Telelőn 308.

ForUiMidcciticnt, kőpor, kát- 
ránypaplr, kutgyürük, betonvályuk, 
cementlapok és mindennemű épít­
kezési anyagok legoloiíbbaa kaphatók.

Két drb Grosser ti-os

k*» J w /otogep
eladó.

Czim a kiadóban,

Az iskolai év kezdetén

TANKÖNYV
UJ és használt cs

ÍRÓSZER
és pót Kocsik raktáron,

Mks és Társa Äutomobll fi,
Budapest. V., Csanády-u,

szükségletét

burger £s weinberger fatelepe™!i 1 Hegedűs és Sándor r.-t
0ebreeitcn, Snoho«il*í ut 1. Telefon II 83,
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, tedéllemez stb.
Tiizltn házhoz szállítva megrendelhető.

könyvkereskedésében szerezze he, hol oz összes
iskolai könvvek és tanszerek
itogv választékban vannak raktáron-

,Nyomatott üvged9» és Sándor ivoduhnt és nyomdai „remény társaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.


